

№ 51
(1877)Цена
8 коп.

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Тосненского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ВОСКРЕСЕНЬЕ
3 МАРТА
1940 г.
ВЫХОДИТ
ЕЖЕДНЕВНО

Президиуму Верховного Совета

Бурят-Монгольской АССР

Совнаркому Бурят-Монгольской АССР

Бурят-Монгольскому обкому ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) приветствуют рабочих, колхозников и интеллигенцию Бурят-Монгольской Автономной Советской Социалистической Республики с днем Победы в борьбе за свободу и независимость Бурят-Монголии от бандитов-врагов и интервентов.

Бурят-монгольский народ, в прошлом угнетенный беспощадно эксплуатируемыми помещиками, капиталистами, купцами, новоявленными ламами и шаманами, бреченный парижским народом и вымирающий, за последние двадцатилетия под руководством большевистской партии создал свободную социалистическую республику. Из послудникой и тетелой царской холопни, из кочевого хозяйства Бурят-Монголия превратилась за годы советской власти в цветущую индустрально-аграрную республику, неотъемлемая часть Советского Союза. Благодаря ленинско-сталинской национальной политике советской власти при ближайшей помощи всех советских республик в первую очередь РСФСР Бурят-Монголия добилась больших успехов во всех областях социалистического строительства.

Совет Народных

Комиссаров Союза ССР

Центральный Комитет

ВКП(большевиков)

ОПЕРСВОДКИ ШТАБА

Ленинградского военного округа

В течение 29 февраля на Карельском перешейке наступление наших частей продолжало успешно развертываться. Наши части захватили железнодорожную станцию Выборг — Валкирви, заняли станции Яюрля, Хейнини, Пэро (в 9 километрах восточнее Выборга), а также посёлки Ала-Сийни и дачи на восточном берегу Выборгского залива, что в 2-х километрах южнее Выборга.

Наши части за 28 и 29 февраля занято 270 оборонительных укрепленных пунктов противника, из них 86 железобетонных артиллерийских сооружений, 199 42-х оборонительных укрепленных пунктов, указанных в сводке за 28 февраля.

На остальных участках фронта без существенных перемен.

Наша авиация вела активные действия по войскам и военным объектам противника. На аэродромах противника и в воздушных боях уничтожено 36 самолетов противника.

В течение 1 марта на Карельском перешейке наступление наших частей продолжало успешно разви-

ваться. Наши части заняли район вододела Пааккан-Коски на реке Вуокса, город Хейнини, местечко Маниккала, станцию Тали на железной дороге Выборг — Сердоболь, южную окраину города Выборга и мыс Кейхясниеми на западном побережье Выборгского залива.

Противник поднял газ Выборг.

За период с 11 февраля по 1 марта нашими частями захвачено 922 оборонительных укрепленных пункта противника, из них 235 железобетонных артиллерийских сооружений, при этом потери противника составляют: 506 орудий, 2.732 пулемета, 19 танков, 20.000 снарядов, 10.000 минометов и свыше 14 миллионов патронов.

На остальных участках фронта не произошло ничего существенного.

Наша авиация вела активные действия по войскам и военным объектам противника. В завязавшихся воздушных боях сбито 11 самолетов противника.

Всего за период с 11 февраля по 1 марта включительно сбито 191 самолет противника. За тот же период наша авиация потеряла всего 21 самолет.

На Стальниковой железной дороге с большим успехом внедряется женский труд. В минувшем году 2.044 женщины, в том числе 958 домашних хозяйств окончили специальные курсы и работают теперь помощницами машинистов, диспетчерами, дежурными по станциям, стрелочницами, путевыми обходчиками, электромонтерами.

Большой популярностью пользуется среди коллек-

тивов депо Синельниково женская паровозная бригада Марии Седой, награжденной медалью "За трудовое отличие".

В этом году тов. Седая провела 19 пар поездов, из них 13 тяжеловесных с превышением средней часовой технической скорости на 6—8 километров.

В связи с подготовкой к Международному коммунистическому женскому дню на дороге еще шире развернулось массовое движение женщин за владение сложными железнодорожными профессиями. На специальных курсах обучаются 1.765 женщин, из них 1.474 домохозяйки.

(ТАСС).

Хроника

Президиум Верховного Совета РСФСР назначил тов. Потемкина В. П. Народным комиссаром просвещения РСФСР.

Совнарком Союза ССР освободил тов. Потемкина В. П. от обязанностей заместителя Наркома иностранных дел Союза ССР, выдвинул его на другую работу.

*

Президиум Верховного Совета РСФСР освободил тов. Тюрикова П. А., согласно его просьбе, от обязанностей Наркома просвещения РСФСР.



На снимке: Большая золотая медаль, которой награждены участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, показавшие лучшие образцы работы. Слева — лицевая сторона медали, справа — обратная. Размер медали в оригинале — диаметр 32 миллиметра, толщина 2 миллиметра.

Всепобеждающая сила марксистско-ленинских идей

Величие Ленина в том, что он воплотил в себе все лучшие черты учителя, мыслителя, воина рабочего класса, организатора партии нового типа, какой является наша славная партия большевиков. Ленин — гений социалистической революции, гений коммунизма. Ленин — величайший теоретик марксизма, движущий вперед марксистскую науку, обогативший ее новым опытом, наложенным в новых условиях классовой борьбы пролетариата.

Ленин писал, что учение Маркса всецело потому, что это верно, потому, что оно дает правильные ответы на все вопросы, которые ставят передовая мысль человечества.

Маркс и Энгельс впервые вскрыли законы общественного развития, причины классовой борьбы, роль рабочего класса в преобразовании человеческого общества на социалистической основе.

Ленин был последовательным и верным учеником и продолжателем учения Маркса и Энгельса. Ленин являлся новатором и революционером в науке. Деятельность Ленина составила целую эпоху в науке, движущей человечество далеко вперед. Великий продолжателем дела Ленина является товарищ Сталин.

Сила марксистско-ленинских идей состоит в том, что они отражают материальные потребности жизни общества, интересы народа, облегчают развитие и движение общества вперед. Марксистско-ленинские идеи возникли потому, что они были необходимы для общества, что без их организующей, мобилизующей и преобразующей силы нельзя было разрешить коренных задач общественного развития.

Передовые общественные идеи, овладевшие массами, становятся величайшей материальной силой. Они мобилизуют народные массы на борьбу против эксплуататорских классов, которые тормозят движение общества вперед.

Маркс и Энгельс были первыми, кто понял значение передовых идей в жизни общества. Как подлинные вожди пролетариата и последовательные борцы за дело народа, Маркс и Энгельс первые стали соединять рабочее движение с социализмом.

Ленин и Сталин, развивая дальше марксизм в новых исторических условиях — в эпоху империализма, пролетарских революций и победоносного строительства социализма в СССР, создали, выпестовали партию большевиков — партию нового типа, вооружили ее революционной теорией, передовыми общественными идеями, преобразующими жизнь на социалистических началах.

Только партия Ленина—Сталина могла мобилизовать рабочий класс и всех трудящихся на борьбу за победу социализма, ибо она является передовым, организованным, марксистски образованным отрядом рабочего класса. Идеи марксизма-ленинизма превратились в могучую силу потому, что партия большевиков неустанно помогала рабочему классу и всем трудящимся овладевать этими идеями, поднимала их на борьбу за осуществление этих идей.

Под руководством партии большевиков рабочий класс нашей страны прошел через огонь трех революций и добился всемирно-исторической победы. Руководствуясь идеями марксизма-ленинизма, партия большевиков сбросила власть помещиков и капиталистов и установила диктатуру пролетариата, создала первое в мире социалистическое государство, цель которого — осуществить коммунизм.

При разработке программных вопросов на VII съезде партии 8 марта 1918 года Ленин говорил: "...Начиная социалистические преобразования, мы должны ясно поставить перед собой цель, к которой эти преобразования, в конце концов, направлены, именно цель создания коммунистического общества" (Ленин, т. XXII, стр. 347).

Ленин и Сталин вооружили партию конкретным планом социалистического строительства. Ленинско-сталинские идеи об индустриализации страны и колективизации сельского хозяйства, вызванные к жизни потребностями советского общества, отвечали кровным интересам рабочих и крестьян. И потому партия большевиков удалось мобилизовать трудящиеся массы на их осуществление.

Победа социализма в СССР — это победа марксистско-ленинских идей. Победа социализма обеспечила народам нашей страны зажиточную, счастливую жизнь. Без ленинско-сталинского плана индустриализации страны и кооперативного плана преобразования мелкого, раздробленного крестьянского хозяйства, без борьбы с эксплуататорскими классами, с троцкистско-бухаринской сворой врагов народа наша страна не могла бы стать передовой индустриальной державой, страной ироничного и технических вооруженного социалистического земледелия, страной непобедимой в военном отношении, страной народного счастья и прогресса.

Ленинско-сталинские идеи о равноправии наций, о праве наций на самоопределение вплоть до отделения и образования самостоятельных государств, о братской дружбе между трудящимися массами всех наций полностью осуществлены в нашей стране партией большевиков. СССР — многонациональное социалистическое государство рабочих и крестьян, которое не имеет себе равных по силе и крепости.

Марксистско-ленинские идеи не знают границ. Они находят почту везде, где есть люди труда, где идет борьба против капитала. Уничтожить эти идеи нельзя, как нельзя обратить вспять историю человеческого общества. Идеи марксизма-ленинизма все больше и больше овладевают трудящимися массами капиталистических стран. Братские коммунистические партии распространяют эти идеи среди трудящихся масс, эксплуатируемых капиталом.

Наша партия, великий Сталин делают все для того, чтобы вооружить все стороны нашей партии марксистско-ленинизмом, вооружить идеями победы коммунизма в нашей стране и во всем мире.

Мы побеждали, побеждаем и будем побеждать потому, что мы развиваемся под знаменем идей Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Под этим знаменем народы всего земного шара придут к торжеству мирового коммунизма.

Ф. Кошелев.



А. В. Федоров преподаватель Горно-шахтёрского техникума гор. Ворончи (Ленобласти), самостоятельно изучивший "Краткий курс истории ВКП(б)", работает в техникуме и издается поштатного преподавателя. На снимке: (слева направо) А. В. Федоров даёт консультацию по Краткому курсу истории ВКП(б) студентам комсомольцам А. Михайловой и Я. Зориной.

Цифр много, а фактов мало

Отчет секретаря партийной организации Тосненского леспромхоза тов. Селезневой длился около часа. Докладчик рассказала собранию: — какую работу проделала партийная организация за отчетный период, как выполнила решение XVIII съезда ВКП(б) о ликвидации оставшегося лесной промышленности. Но весь доклад был насыщен бесконечными цифрами и важнейшие вопросы работы партийной организации, данные о помощи коммунистам в овладении марксистско-ленинской теорией, выдвижении кадров, работе с коммунистами ирост партийной организации, были освещены поверхностью. Мало было в докладе самокритики и такой доклад не нацелил коммунистов на развертывание критики самокритики. Все выступления коммунистов были в большинстве своем направлены на устранение недостатков, мешающих выполнению производственной программы, на недостаточную работу леспродторга, автобазы и т. д. Выступавший в прениях директор леспромхоза тов. Малев особенно подчеркнул политическую и хозяйственную важность лесозаготовок, подверг резкой критике плохую работу коммунистов на производстве тт. Каульского и Карабаса, но совсем ничего не сказал, как же дело обстоит с внедрением методов работы лучших лесорубов тт. Иванова, Гузнико, какую работу проводят леспромхоз со стахановцами и как им помогают, он — директор, профсоюзная и партийная организации. Выступавший в прениях председатель райкома союза тов. Воробьев указал, что партийная организация "продела большую работу, но недостаточно занималась укреплением работы стахановских школ и кружков технической учебы, а так-

же мало помогала в работе выдвинутым кадрам, частности, мне, как молодому работнику". Тов. Омаков в своем выступлении отметил, что "партияная организация, частично подходила и выдвигала коммунистов на другую работу не серьезно — что без толку перебрасывали членов партии с одной работы на другую. Кроме того, что меня сняли с работы, еще наложили взяточничество. А потом, вот уже больше года, и не имею ни одного партиного поручения. Это, конечно, не метод выпитания". Тов. Ефимов (секретарь комитета ВЛКСМ) признал, что работа комсомольской организации недостаточна. — Мало мы работали с несознательной молодежью и как результат этого, из 40 человек молодежи работающих в леспромхозе, только 19 состоят в комсомоле. Партийная организация руководителями недостаточно, некоторые хозяйственники-коммунисты, как, например, начальник лесопункта тов. Ладижинский, слабо помогают комсомольцам в производстве, неохотно или не хотят в создание молодежных бригад. Недостаточно помогают нам и в выполнении решений X Пленума ЦВЛКСМ".

Многие выступавшие пренебрегали указывали на отсутствие массово-политической работы с сезонными рабочими, недостаточную работу леспродторга, что агитационно-массовая работа за последние времена ослабла. Партийная организация этому не уделяла внимания. Однако никто из выступавших не указал, что партийная организация совсем не руководит стенной печатью, оборонно-массовой работой, которая за последнее время совершиенно не проводится. Эти существенные недостатки в работе партийной организации на-правил исправить. Д. Кустогов.

Больше сильных кормов

С 10 февраля районный земельный отдел и контора "Главмолоко" в некоторых колхозах проводят массовые раздачи коров. В сельхозартели "Коринко", Хаченского сельсовета, на раздаче поставлено 66 коров, в "Расцвете" — 50, в колхозе "Ленинское знамя", Любанскоого сельсовета — 30. В колхозе "Красный бор", Трубниковского сельсовета — 36 коров.

Стахановцы животноводства на опыте доказали, что высоких удоев молока от каждой фуржной коровы в начале ее лактации можно добиться лишь только тогда, когда она хорошо была подготовлена к отелю. Требуется запускать корову за 50—60 дней до отела. В сухостойный период нужно коров кормить правильно и лучше за ними ухаживать.

Колхоз "Перелом", Добросельского сельсовета, в 1939 году в среднем от каждой фуржной коровы получили более чем по 300 литров молока. Такой "секрет" высоких удоев заключается в том, что колхозники

Участковый зоотехник
И. Коленкин.

Газокамеры при ветпунктах

При ветпунктах в Каменском, Апраксинском, Добросельском и Кривинском сельсоветах, в 1940 году будет выстроено 4 газокамеры. Их назначение — борьба с чесоткой скота. В

Каменском сельсовете для строительства газокамер уже подведен строительный лесоматериал.

На строительство всех газокамер в районе будет израсходовано 5 тысяч рублей.

на гектар всего по 90—100 килограммам семян яровой пшеницы.

Возник вопрос: как высевать повышенное количество семян? Ведь если высевать обычным рядовым способом, семена лягут в рядки тесно друг о друга, на 0,3—0,5—1,0 сантиметра. Растения будут развиваться неравномерно, уничтожать друг друга.

Родилась идея шахматного сева и посева суженными междуядрами; сорняки (диски) сеялок сближались до 7,5—10 сантиметров, и сев производился в два прохода сеялок: один — вдоль участка, другой — попечер. Семена располагались более свободно, и площадь питания каждого растения принципиально правильную форму, приближаясь к квадрату. Условия жизни растений резко улучшились.

Много заботы и мастерства проявляют ефремовцы, чтобы накопить и сохранить запас влаги в почве. Подготовка пар или забь под пшеницу, они строго следят за соблюдением глубины пахоты, добиваются величины на 22—25 сантиметров и применяют плуги с предплужниками.

В районе же высевалось

Весеннему севу — большевистскую встречу

Звенья готовятся к севу

Звеньевая совхоза "Тосно" Мария Шаронко в прошлом году с каждого гектара своего участка собрала по 415 центнеров картофеля. Нынче таа Шаронко взяла на себя обязательство получить по 650 центнеров картофелей с каждого гектара. Дирекция совхоза за звено таа Шаронко закрепила участок площадью 20 гектаров.

Сейчас стахановское звено заканчивает вывозку извоза на свой участок. Семян имеется достаточно, минеральные удобрения завезены. Звено работает дружно. М. Смирнова и М. Вабенко хорошо помогают своей звеньевой — Марии Шаронко.

В 1939 году Анна Рогульская работала звеньевой картофельного звена. Таа Рогульская добилась

хорошего урожая картофеля. А нынче таа Рогульская изъявила желание работать в звене по выращиванию капусты. Этому просьбе дирекция совхоза "Тосно" удовлетворила.

Таа Рогульская с директивой совхоза заключила договор. С площади трех гектаров она обязалась собрать 150 тонн капусты, т. е. по 50 тонн с каждого гектара.

Свое обязательство таа Рогульская подкрепляет конкретными делами. На свой участок она вывезла достаточное количество навоза, позаботилась о том, чтобы в кладовой совхоза были семена. Они уже есть.

В настящее время таа Рогульская комплектует свое звено из лучших рабочих совхоза.

А. Костин.

Поменьше обещаний, побольше дела!

Как руководители Саблинской машинно-тракторной станции та. Рыжов и Павлов заботятся о курсантах — будущих трактористах? Очень плохо. Всобщении холодно. Недавно привезли 1 кубометр сырых дров, мы их сожгли, а дальше не привозят. Только из-за нескольких полендров мы часто не имеем возможности выпить чашку чая. Койки и матрацы есть, а

соломы нет. Когда курсанты об этом напоминают та. Рыжову или Павлову, то они отзывают, что наведут порядок в общежитии, однако, ничего не делают.

При таких условиях учиться трудно. Когда же, наконец, наведут порядок в общежитии.

Курсанты: П. А. Кокорев, Чугунов, Михайлов, Хитров, Дмитриев.



Указом Президиума Верховного Совета СССР за выдающиеся успехи в колхозном хозяйстве и за перевыполнение показателей Новосокольской сельскохозяйственной выставки в течение двух лет, за 1937 и 1938 гг., колхоз имени Обкома МОПРа "Красносельский сельсовет Ленинградской области награжден орденом Ленина".

На снимке: участница Всеобщей сельскохозяйственной выставки 1938 года звеньевая земледельческого звена колхоза комсомола Нина Константинова проводит чистоту отпортированных зерен.

Основы ефремовской агротехники

Огромный интерес проявляют колхозники и агрономы в достижении ефремовцев, которые научились получать высокие урожаи при любых условиях погоды.

Особенно ценят работу ефремовцев колхозники сельских районов. Ведь 60—70 и даже 100 центнеров яровой пшеницы с гектара получены ефремовцами в условиях засушливой Кудыгинской степи.

Зачинатели ефремовского движения в первую очередь обратили внимание на семена: они должны быть отборными, лучшими из лучших.

Как же сеять и сколько сеять таких семян?

Установили, что если от каждого растения получить 1,5—2 полноценных колоска, то в условиях Алтая надо высевать на гектар 5—7 миллионов зерен. У Ефремова отборная "Кубанка" имела в каждом из семян по 18 тысяч зерен; у Чуманова "песнум" — по 28 тысяч зерен, а у Ракитина и других "мультум" — по 32 тысячи зерен. Перефразировав эти расчеты на гектар. Оказалось, надо было высевать по 218—330 килограммам всхожих семян на гектар.

В районе же высевалось

на гектар всего по 90—100 килограммам семян яровой пшеницы.

Возник вопрос: как высевать повышенное количество семян? Ведь если высевать обычным рядовым способом, семена лягут в рядки тесно друг о друга, на 0,3—0,5—1,0 сантиметра. Растения будут развиваться неравномерно, уничтожать друг друга.

Родилась идея шахматного сева и посева суженными междуядрами; сорняки (диски) сеялок сближались до 7,5—10 сантиметров, и сев производился в два прохода сеялок:

один — вдоль участка, другой — попечер. Семена располагались более свободно, и площадь питания каждого растения принципиально правильную форму, приближаясь к квадрату. Условия жизни растений резко улучшились.

Много заботы и мастерства проявляют ефремовцы, чтобы накопить и сохранить запас влаги в почве. Подготовка пар или забь под пшеницу, они строго следят за соблюдением глубины пахоты, добиваются величины на 22—25 сантиметров и применяют плуги с предплужниками.

На участках ефремовцев

обязательно применяется снегозадержание. Ставятся щиты, устраиваются валы из снега.

Весной ефремовцы решительно следят за каждой каплей воды. Устраивают запруды и борозды. Талую воду им удается задержать потому, что под большим покровом снега почва промерзает не глубоко, быстро оттаивает и легко впитывает влагу. Этому же способствуют и глубокая пахота, и удобрение паровозом с осени.

Как только почва перестанет мазаться, немедленнопускаются культиваторы для глубокого (на 10—15 см.) рыхления поля. Глубокую культивацию ефремовцы применяют для лучшей заделки семян.

Всегда за посевом, по всходам и в период кущения, широко применяется боронование для разрыхления верхнего слоя почвы. При образовании плотной корки после дождей боронование производится обязательно боронами "Заг-Заг". При легкой корке боронами заменяются конными граблями с несколькими отогнутыми зубьями.

Весенне боронование всходов дает исключительный эффект. Оно уменьшает испарение влаги, облегчает доступ воздуха в почву, к корням растений.

Путем заботливого ухода за растениями и систематических подкормок ефремовцы добиваются быстрого смыкания растений над почвой. Это реакция уменьшает непроизводительный расход влаги на испарение.

Подсчеты Барнаульской госселехстанции показали, что для выращивания урожая та. Сергеевой (101 центнер с гектара) потребовалось около 70 тысяч центнеров воды на га. Тех. Морозову для выращивания урожая в 89 центнерах зерна потребовалось до 60 тысяч центнеров воды и та. Шумакову для урожая в 73,4 центнера на гектар — около 50 тысяч центнеров воды на гектар. И все это количество влаги ефремовцы сумели получить на месте без искусственного орошения.

Известно, что в степных условиях за год выпадает осадков 25—30 тысяч центнеров на гектар, а в лесостепи и до 50 тысяч центнеров. К этому надо добавлять влагу от снегозадержания. Слой снега доводится ефремовцами до 1,5—2 метров. Это дает еще свыше 20 тысяч центнеров воды на гектар. Таким образом ефремовская агротехника позволяет обеспечить обильный запас влаги даже в засушливой степи.

Заправляя почву удобрениями, ефремовцы заботятся о равномерном распределении удобрений, о правильной их заделке во влажный слой почвы. Золь и минеральные удобрения вносятся по сырой земле, перед прибавкой влаги.

Мастера высоких урожаев придают огромное значение структуре почвы. Работая на структурных почвах, стахановцы дают высокую производительность труда. Так, например, звеньевой И. Я. Черногор из колхоза "Утро ми", Славгородского района, вырастивший в 1939 году на одном гектаре 78,2 центнера зерна, а на 46 гектарах в среднем по 30 центнеров, затратил на своем участке всего 106 трудодней, не считая тяжелых работ и комбайнной уборки.

При структурной почве и удобрений на рекордные урожаи потребовалось сравнительно немного.

Рекордные же урожаи на бесструктурных землях были получены уже с затратой значительно большего количества труда и удобрений.

Н. Емельянов.

Главный агроном Алтайского крайземотдела.

За рубежом

США и война

До войны в Европе политическая обстановка в США характеризовалась борьбой между сторонниками и противниками так называемого "нового курса". Президент Рузвельт возглавляет хотя и шаткую, но довольно значительную группу прогрессивных сил против оппозиционной клики реакционеров — республиканцев и демократов.

Однако за 4 месяца войны в Европе позиция президента существенно изменилась. Рузвельт предложил конгрессу значительно увеличить вооружения и разоружения, а также сократить ассигнования на оказание помощи безработным, фермерам и молодежи. Одновременно правительство начало преследовать коммунистов под предлогом нарушения ими закона о выдаче паспортов и других юридических формальностей, а также начало применять по отношению к профсоюзам закон, направленный против монополий.

Американские промышленники, разумеется, благожелательно встретили эти мероприятия. Но среди широких масс все больше усиливается сопротивление новой политики Рузвельта. Важнейшие массовые организации рабочей молодежи и безработных, которые раньше поддерживали мероприятие президента, теперь резко осуждают его за уступки реакционерам.

В стране растет активное движение. Профсоюзные организации решительно выступают против вовлечения США в войну, осуждают предложенный правительством план сокращения ассигнований на оказание помощи безработным, уменьшение средств на социальное страхование и образование в момент, когда военный бюджет страны достигает невиданных размеров. Профсоюзные организации протестуют против представления займов воюющим странам, против оказания помощи бело-Финляндии.

Многотысячные профсоюзные газеты и журналы пишут, что рабочие один голос требуют усиления борьбы против попыток вовлечения США в войну. Выходящая в Оклагоме газета "Америкенгардс" осуждает империалистическую политику Англии и Франции, а также политику США и протестует против деятельности губернского комитета по оказанию помощи белофиннам.

(ТАСС)



Социал-демократы:
Своею ишха не тянет.
Рис. Г. Вальк.

Иностранная печать об успехах Красной Армии в Финляндии

Хельсинский корреспондент американской газеты "Нью-Йорк таймс" заявляет, что продвижение советских войск заставляет финнов сдавать свои самые сильные позиции. Давление частей Красной Армии продолжает нарастать. По мнению военных обозревателей, пишет корреспондент, наступил решающий момент военных действий. "Финны", — пишет он далее, — считают создавшееся положение, чрезвычайно серьезным. Они впервые отступают в средней части линии Маннергейма. Повидимому, они отступают на новые позиции севернее Вы-

берга, которые, однако слабее в стратегическом отношении, чем линия Маннергейма".

Датские газеты под большим заголовком помещают сообщение о побеждах советских войск на выборском направлении. Специальный корреспондент от копенгагенской газеты "Национальтиде" пишет, что "для финнов сложилась очень серьезная обстановка". Корреспондент подчеркивает, что "советские войска применяют самое совершенное оружие и ведут наступление, какого еще не знала мировая история".

(ТАСС).

Обострение обстановки в Индии

По сообщению иностранной печати, исполнком индийского национального конгресса одобрил проведение кампании гражданского неповиновения в знак протеста против отказа Англии немедленно предоставить Индии независимость. Исполнком также призвал членов конгресса протестовать против заявления Англии о том, что Индия является воинницей страны, и отмечаться от европейской войны, которая "ведется в интересах английского империализма".

Бюро исполнкома Индии.

(ТАСС).

Решение французского сената о Марселе Кащене

Разгул террора в "демократической" Франции усиливается с каждым днем. Кащен заявил: "Я избран волей народа и делегирован в сенат для того, чтобы представлять определенную политику. Я остаюсь верен своему прошлому. Я осталась на той же позиции".

До последнего времени французский парламент оставался единственным коммунистом в сенаторах. Для разбора дела Кащен сенат создал спе-

ПИСЬМО ФРАНЦУЗСКОЙ КОМПАРТИИ ТОРЭЗУ

Английская коммунистическая газета "Дейли уоркер" сообщает, что французская компартия послала своему генеральному секретарю Торезу письмо, в котором она заявляет, что остается единой и более чем когда-бы то ни было полной решимости до конца продолжать свою борьбу за мир, против империалистической войны. "Мы, — говорится в письме, — останемся не поколебимы на своих постах. Несмотря на бешеные репрессии, компартия останется сплошной и твердой".

(ТАСС).



Ленинградская ордена Ленина киностудия "Ленфильм" закончила съемки нового фильма "Приятели" в постановке режиссера М. С. Гавронского и Н. С. Шапиро. На снимке: кадр из фильма. Сцена в центральной квартире Корзуна. В роли папы артиста Померанцева, в роли отца-артиста Терентьев.

ПО РАЙОНУ

Вторая сессия Райсовета

1 и 2 марта сего года в Доме советов проходила 2-я сессия районного Совета депутатов трудающих. Сессия обсудила вопросы:

О ходе подготовки к весеннему севу; об исполнении бюджета за 1939 год.

Подробный отчет о работе сессии будет напечатан в следующем номере газеты.

Новые скотные дворы

В нынешнем году в колхозе им. Тельмана, Ям-Ижорского сельсовета, решено выстроить новый коровник на 120 голов. В коровнике будут оборудованы водопровод и автоподение. Подвозка кормов будет также механизирована. При коровнике намечается выстроить машинное отделение со специальными агрегатами для механической обработки кормов.

В этом же колхозе намечается строительство теплицника на 85 голов. Это помещение будет оборудовано также как и коровник, кроме машинного отделения. Сейчас колхозники заготавливают и подвозят строительные материалы. Стоимость обоих строек — около 100 тысяч рублей.

Новые кинофильмы

В марте 1940 года в кинотеатре им. Карла Маркса будут демонстрироваться новые звуковые художественные фильмы: "Четвертый перископ", "Ошибки пижонера Кочина", "Патриот" и другие.

В этом же месяце значительно увеличится число колхозов обслуживаемых передвижными киноустановками.

Семинар руководителей агитколлективов

5 марта в 11 час. утра в парткабинете созывается семинар руководителей агитколлективов по вопросам:

1. Основная экономическая задача СССР в годы РК ВКП(б).

Подготовка к 8 марта

В артели "Труд" Тосненского разнотрудничества проходит дальнейшая подготовка к Международному коммунистическому женскому дню 8-го марта.

Беседники и члены в цехах проводят беседы и читают, цеха оформляются лозунгами и плакатами. Редколлегия готовит специальный номер стенной газеты.

Ответственный редактор П. АРИСТАРОВ.